

2024年山东(济宁)高招会高职(专科)场举行 一站式问招,考生心里更有底

陈丹 王浩然 济宁报道

7月20日,2024年山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场举行,来自省内外的近百所高校齐聚济宁,为发愁填报志愿的考生、家长现场答疑解惑。活动现场,来自省内外的众多高职院校齐聚,为志愿填报面对面支招,更有招生老师表示,咨询考生较多,水都没来得及喝。如此火爆人气,足以见证山东(济宁)高招会的影响力。

现场答疑解惑 就业方向为主

一大早,高招会现场便涌入大量的考生、家长,或一家几口组团前来,或跟朋友闺蜜三五成群,或早早地只身而来,只为抓住面对面问“招”的好机会,为志愿填报找到方向。

“我看这个汽修类的专业挺不错,这个船舶类的也可以。”高招会现场,王大哥一家在阴凉里席地而坐,他们咨询了几家心仪的院校,对专业、院校有了更多认知。“儿子今年考了300多分,我希望他能报考机械类工程类的专业,好好学门技术,将来毕业了也好找工作。”王大哥说,今天他把上小学的女儿也带来了,让孩子提前感受感受高招会的氛围。“没想到人气这么火爆。”王大哥说。

没过多久,会场更加热闹起

来,三伏天的高温丝毫没影响到现场考生及家长的热情,每个院校的展台前都站满了前来咨询的考生和家长。“今天看的学校,有将近20所,让我和孩子也算有了‘定心丸’。”考生家长王女士手里拿着一摞学校招生资料,正在和女儿商量报考的学校。

毕业生李鑫和李志7点就从曲阜坐公交赶来,在现场两人表示收获不小。“我俩之前在网上看到高招会的信息,就约着一块到现场看看。”李鑫说,他比较心仪山东商务职业学院,“我哥哥在商职读书,学的会计专业,现在工作3年了,待遇各方面都挺好,所以我想来咨询咨询招考老师,看自己的分数能上会计专业吗。”

李女士跟女儿瞄准的则是食品类、医药类院校。“这些专业有一定的专业壁垒,而且工作相对轻松、体面,我们咨询了食品职业学院、医学类院校,招生老



高招会现场人头攒动。

师介绍得很详细,包括录取、专业等情况,通过面对面咨询,我心里有数了。”李女士说。

不难发现,无论考生还是家长都更加理性,志愿填报时多以就业为导向,再选择自己感兴趣的专业和院校。当然,院校所在城市也是选志愿的重要一环,李女士的女儿表示,她希望能到烟台、青岛、威海等沿海城市读大学。

院校类型多样 满足学子选择

“没想到今天人气这么火爆,从早上开始咨询的学生家长就络绎不绝,一直连口水都没来得及喝。”齐鲁师范学院招生办李老师说,今年学院招收学前教育(师范类)、现代文秘、商务英语等专科批次,且没有科目要求;而应用化工技术、食品检验检测等专业则要求选考物理、化学才能报考。“学校现有历下和章丘两个校区,着力打造以新师范教育为主体、新工科新文科为两翼的一体两翼专业结构布局,并有18个师范类专业,1个国家

级一流本科专业建设点。”李老师说,专科批次各专业都有很好的就业保障,对于想要继续深造的学子,学院专升本成功率常在80%以上,可供学子自由选择。

“学前教育专业是学校获评的首个山东省高等职业教育高水平专业群的核心专业,师资队伍雄厚,拥有山东省职业教育教学创新团队,学生就业率达95%以上。”青岛幼儿师范高等专科学校招生办王老师介绍,除婴幼儿托育服务与管理外,学校还招收跨境电子商务、研学旅行管理与服务、首饰设计与工艺等多个专业,欢迎学子报考。

一旁的齐鲁医药学院展位前,咨询的人同样络绎不绝。“口腔医学、口腔医学技术和医学影像技术等是咨询得较多的专业。”该校招生办教师说,口腔医学包含人体解剖学、口腔解剖生理学、口腔组织病理学、口腔内科学、口腔修复学等核心课程。而且学院与省内外多家知名口腔医疗行业企业、公立口腔医院和大型民营口腔医疗机构等建立了长期、稳固的

“实习+就业”合作关系,形成了庞大的就业安置网络,为学生专业实践、毕业实习和就业提供了多元选择。

“来高职(专科)场咨询的考生及家长,大部分比较关注毕业后的就业方向、录取分数和收费标准等问题,我们也建议考生在报考时,应根据兴趣原则、优势原则以及利益原则来选择,毕竟将来选择这个专业就业形势怎么样,是对考生有影响的。”据现场招生老师纪老师介绍,学前教育、信息技术类、机电类专业比较热门,而一些专本连读的专业前来咨询的考生也很多。

火热的氛围中,2024年山东(济宁)高考招生咨询会高职(专科)场圆满落幕。祝愿学子们都能报考理想大学。



扫码看视频。



招生老师在向家长介绍专业。

安全教育 守护暑假

近日,金屯镇结合实际开展以“关爱留守儿童·筑牢暑期安全”为主题的暑期安全教育宣传活动。活动现场,工作人员为孩子们讲述暑期安全的重要性,向留守儿童详细介绍游泳小常识以及自护、自救、求助、报警方法,对交通安全、食品安全、防火、防盗等问题也进行了详细讲解。同时,工作人员上门向各辖区居民发放《安全告知书》,并提醒监护人在暑假期间照顾好自己孩子,遇突发情况及时报告有关部门,切实做好孩子暑期安全监管工作,增强安全防范意识。

(通讯员 王萍)

共富工坊 带动就业

嘉祥县黄垓镇发挥党建赋能,聚力“共富工坊”建设,充分挖掘闲置优势,搭建共富桥梁,深耕村企联建,吸纳乡村剩余劳动力家门口就业。

通过共富工坊让村集体的闲置资源有了用,村党支部的威望更高了,群众的腰包更鼓了,村里实现乡村振兴更实了。目前,黄垓镇已建立“来料加工式、定向招工式、电商直播式”共富工坊共8个,涵盖吨包袋加工、食品加工、电商直播、粮食收储等,增加村集体收入40余万元,直接带动群众家门口就业150余人。

(通讯员 冯再强)

校社联动 彰显力量

近日,金城街道以信用体系建设为依托,实施“信用合伙·赋能基层治理”计划,利用暑期假期,组织辖区大学生志愿者开展多形式志愿服务活动。7月份,一年一度的社区暑托班活动在各社区党群服务中心举办,社区党委为辖区无人看管未成年人提供托管照料服务,结合大学生志愿者所学专业、个人特长,开设非遗文化教育、作业辅导、趣味运动、兴趣培养等特色化课程,让社区孩子们成为探索未知的引导者。

(通讯员 师迪娜)

信用助力 建设加速

汶上县杨店镇实施“和美”积分助力基层治理品牌建设,积极探索“党建引领、群众参与、积分带动”基层治理新模式。杨店镇推行“网格化+积分制”的管理模式,将村民纳入“和美”档案实现“一户一档”,不管是孝老爱亲、移风易俗等行为亦或是参加志愿服务、环境整治等活动,都可以获得“和美”积分兑换生活用品,让大家在享受到参与村庄创建的精神满足的同时也感受到实实在在的物质实惠。

(通讯员 王晓燕)